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Коллективом  МАДОУ «Детский сад «Светлячок» большое внимание уделяется созданию предметно – развивающей среды, которая организуется в соответствии с принципами программы «От рождения до школы» под редакцией  Н.Е. Веракса и Т.С. Комаровой  и  требованиям ФГОС ДО.
Все базисные компоненты развивающей предметной среды включают оптимальные условия для полноценного физического, эстетического, познавательного и социального развития детей.

 Правильно организованная развивающая среда позволяет каждому воспитаннику найти занятия по интересам, поверить в свои возможности и способности, научиться взаимодействовать с взрослыми и детьми. 

Предметно – игровая среда организуется таким образом, чтобы каждый ребенок имел возможность заниматься любимым делом.

 Размещение оборудования позволяет детям объединиться в подгруппы по интересам.

Основным условием предметно – развивающей среды в общении взрослых и детей является положение «Не рядом», не под, а вместе!» 

Ее цель  содействовать личности ребенка и перспектив дальнейшего развития.

 Я воспитатель Леонова Н.Н. использую  разнообразные  приемы,  методы  и  формы  организации воспитательно - образовательного  процесса  в  специально  сконструированной предметно - развивающей среде.
При создании развивающей образовательной среды я  руководствуюсь  ФГОС к структуре основной образовательной программы ДОУ и к условиям ее реализации.

Особое внимание  уделяю  эстетическому оформлению помещений в интерьере группы. 

Пространство группы организовано в виде хорошо разграниченных зон, оснащенных большим количеством  развивающих материалов. 
Все предметы и материалы доступны детям.

Всё пространство предметно - пространственной среды группы безопасно, соответствует санитарно-гигиеническим требованиям, правилам пожарной безопасности.
Предметно - пространственная среда группы подобранна с учетом санитарных и психолого-педагогических требований. 
Мебель и игровое оборудование в группе  расположено так,  что ребенок может найти удобное и комфортное место для занятий.  

Пространство группы трансформируется в зависимости от образовательной ситуации, в том числе от меняющихся интересов и возможностей детей.

С этой целью используется различная мебель, в том числе разно-уровневая: всевозможные пуфики и  модули, которые легко передвигаются. Правильно подобранная и расставленная мебель, рационально использованное пространство групповой комнаты позволяют сэкономить место, создать уют и привнести «изюминку» в интерьер помещения.

Я Леонова Н.Н. стараюсь создать творческую предметно – пространственную развивающую среду, которая вариативно используется детьми: лёгкие переносные ширмы, атрибуты, необходимые для ролевых игр, удобные ящики для мелкого игрового материала, столики и диваны.
  Также использую методы как прямого, так и косвенного воздействия, стараясь дать детям больше самостоятельности. 

Игры, пособия, мебель, в группе пригодны для использования в разных видах детской активности.
Создан уголок познания, мотивирующий детей к познавательной активности. Предметное наполнение уголка применяется в подвижных играх (в группе и на улице), индивидуальной двигательной деятельности, в свободной деятельности детей. В учебной зоне размещены: центр творчества, центр конструирования, мини- библиотека, уголок сенсомоторного развития, уголок музыкального развития. 
Такое размещение связано с тем, что расположенные рядом столы и стулья позволяют использовать эти «функциональные помещения» как на занятиях, так и в свободной деятельности, в индивидуальной работе с детьми. 
Центр искусства и творчества стимулирует детей к реализации творческих способностей, даёт детям возможность получить удовольствие от знакомства с новыми материалами, обогащать их тактильные ощущения. 
Целью центра творчества является формирование творческого потенциала детей, формирование эстетического восприятия, воображения, художественно-творческих способностей, самостоятельности, активности.
 В этом центре дети обычно проводят много времени, рисуя, создавая поделки из пластилина, вырезая из бумаги и т. д. 

В центе конструирования дети могут создавать как фантастические, так и реалистические сооружения. Занимаясь строительством, дети осваивают очень многие вещи, что помогает развивать математические способности, приобретать социальные навыки, дает опыт решения проблем.

В центре драматизации имеются костюмы и предметы, которые дают детям желание разыграть сценки из реальной жизни. 
Это помогает им лучше разобраться в том, что происходит вокруг, и лучше понять свою роль в мире.

Игровая зона позволяет создавать условия для творческой деятельности детей, развития фантазии, формирования игровых умений, реализации игровых замыслов, воспитания дружеских взаимоотношений между детьми. В центре игровой зоны на полу находится ковёр – место сбора всех детей. Игровая зона оснащена уголками и атрибутами для сюжетно – ролевых игр, подобранных с учётом возрастных и индивидуальных особенностей детей, куклами, машинами, игрушечными дикими и домашними животными. 

Оборудование предметно-пространственной развивающей среды для детей 6-7 лет:

Игрушки и материалы:

- для стимулирования двигательной активности;

 - игрушки, отражающие реальную жизнь, игровые атрибуты и предметы - заместители;

- для детского творчества;

- для экспериментирования;

 - дидактические и развивающие игры, строительные наборы;

Оборудование предметно-пространственной развивающей среды для детей 6-7 лет: с учётом особенностей возраста:

- накопление опыта совместной со сверстниками деятельности;

 - развитие познавательной активности и деятельности;

 - попытки творчески отражать впечатления в продуктивных видах деятельности.

Игрушки и материалы:

 - для обеспечения оптимальной двигательной активности;

- для сюжетно-ролевых игр;

- для строительных игр;

- для сенсорного развития;

 - для экспериментирования;

- для социально-личностного развития;

 - дидактические, развивающие игры.

В уголке экспериментирования 

Основное оборудование:

Приборы – помощники: увеличительные стекла, весы, песочные часы, компас, магниты;

Разнообразные сосуды из различных материалов (пластмасса, стекло, металл) разного объема и формы;

- Природный материал 

- Утилизованный материал
 - Технические материалы
- Разные виды бумаги: обычная, картон, наждачная, копировальная и др.;

- Красители: пищевые и непищевые (гуашь, акварельные краски и др.);

- Медицинские материалы
- Прочие материалы:
    Дополнительное оборудование:

Детские халаты, клеенчатые фартуки, полотенца, контейнеры для хранения сыпучих и мелких предметов.

Игровой материал периодически меняется, появляются новые предметы, стимулирующие игровую, двигательную, познавательную и исследовательскую активность детей,  таким образом, развивающая среда группы является вариативной.

Каждый ребенок имеет возможность свободно заниматься любимым делом. Размещение оборудования по секторам (центрам развития) позволяет детям объединиться подгруппами по общим интересам: ручной труд, конструирование, рисование, экспериментирование, театрально-игровая деятельность.

В оборудовании имеются все  материалы, активизирующие познавательную деятельность. Развивающие игры, технические устройства и игрушки, модели, предметы для опытно-поисковой работы. А также магниты, увеличительные стекла, пружинки, весы, мензурки. Подобранные  материалы, учитывают  интересы мальчиков и девочек, как в труде, так и в игре.
Теплая, домашняя обстановка – основа развивающей среды группы, что способствует эмоциональному благополучию детей.

В группе созданы условия для обеспечения разных направлений, как было сказано выше, также для обеспечения интеллектуальной, самостоятельной художественной деятельности. Комфортные условия, созданные в нашей группе, отмечены родителями. Это и уютная спальня, игровые уголки, туалетная и умывальная комнаты.
 Особенно в нашей группе была отмечена приемная со своеобразными уголками и стендами для родителей.

Уголок природы в нашей группе доступен детям, так как дети должны наблюдать жизнь растений, ухаживать за ними.
 Считаю, что уголки должны быть оформлены грамотно. Уголок природы оформлен композицией «Попугай на ветках», что формирует у детей эстетический вкус. Цвет стен в групповой и спальной комнатах имеет пастельный оттенок, не раздражающий глаз ребенка. 
Для того чтобы предметно – развивающая среда была удобна для детей, могла быть безопасной и в тоже время развивать, при ее организации я учла два наиболее важных направления: сохранение здоровья и всестороннее развитие детей. 
 В предметно – развивающую среду  для сохранения здоровья я включила следующее:

- среду для оздоровления детей, закаливанию, профилактике заболеваний;

- среду для формирования привычек здорового образа жизни;

Давая ребенку определенные знания и представления об окружающем, побуждая его к деятельности и творческому применению знаний, умений, предметная среда становится ведущим средством передачи социального опыта, всестороннего развития ребенка.

Развивающая среда на участке  группы «Топтыжка» 

Чтобы благополучно жить в мире,

Ребенок должен взаимодействовать с ним

И преобразовывать его по возможности

Предметно - развивающая среда, созданная на нашем участке, позволяет решать задачи воспитания, обучения и оздоровления детей. Считаю, что основной деятельностью детей является – игра, а в игровой деятельности сочетаются два важных фактора: с одной стороны дети включаются в практическую деятельность, развиваются физически, привыкают самостоятельно действовать, с другой – получают моральное и эстетическое удовлетворение от этой деятельности, углубляют познания окружающей их среды. Все это в конечном итоге способствует воспитанию в целом.

Таким образом, чтобы прогулка, игры на воздухе, занятия были интересными, полезными, безопасными совместно с родителями оборудовали спортивную площадку дорожками, кольцебросами, лесенками, песочницей и многим другим. 
На участке имеется «доска творчества» представленная в полном распоряжении детей, на прогулке  дети в любое время могут рисовать и писать на ней мелом.

Всем известно: ничто так благотворно не действует на человека, как общение с природой, в том числе с миром растений.
 Ведь растение, газоны, деревья благотворно влияют на здоровье человека. И поэтому наш участок украшают клумбы, вазоны с ярко- цветущими растениями. Все это создает хороший психологический климат на прогулке, что способствует развитию и оздоровлению детей.

Считаю, что созданная на нашем участке предметно – развивающая среда играет большую роль в гармоничном развитии и воспитании здорового ребенка.

Поэтому свой участок я называю «Территория здоровья, красоты и гармонии».

Вывод: Развивающая предметно - пространственная среда в группе  создана с учётом ФГОС, даёт  возможность, эффективно развивать индивидуальность каждого ребёнка с учётом его склонностей, интересов, уровня активности, обеспечивает реализацию потребностей детей в активной и разноплановой деятельности.

Также большое внимание уделяю в работе с родителями (законными представителями) воспитанников, совместная деятельность воспитателя, детей и родителей ориентирует на успех, на радость достижения целей.
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